

2019年1月5日 星期六
第1367期(总第1607期)
新闻热线:010-82837146

北京教育考试院主管主办
国内统一连续出版物号:
CN 11-0169
国内邮发代号:1-104



北京考试报官方微信

用歌声唱出爱 用行动证明爱

铁铮

刚刚过去的这个新年,全国各地高校快闪视频给人们留下了异常深刻的印象。虽然出镜人物不同,风光场景各异,表现手法多变,但视频的主旋律都是相同的。这个在高校中传递的《我和我的祖国》快闪活动视频,经互联网和移动端大量转发后,迅速引起社会各界人士和网友的热议,拉开了庆祝中华人民共和国成立70周年具有特殊意义的帷幕。

我逐一观看了各校视频的每一个画面,反复咀嚼着这首经典之作的每一句歌词,内心深处激荡起的涟

漪久久不能平静,引发的如何开展爱国主义教育传播的思考也越来越多。

爱是需要有效激发的。“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉。”爱,是人发自内心的纯洁而真挚的情感。爱,是力量的源泉,是前行的引擎,是人类世界的灵魂。但是,爱既不是与生俱来的,也不会凭空产生,而需要日积月累,需要引导激发。这正是爱的教育所应承担的责任和使命。这次快闪视频活动之所以成为爱国主义传播成功的典型案例,就是因为它不但激发了镜头里每一

位演唱者和观看者的爱国热情,而且通过视频将这种爱传导给了收看的每个人。如何通过科学有效的引导和激发,让师生更加热爱家人、更加热爱脚下的土地、更加热爱生养我们的祖国,应该成为谋划庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动的根本出发点。

爱是需要恰当表达的。由于文化背景和性格特点所致,许多人内敛含蓄,尤其是对情感不愿表达、羞于表达、不会表达,甚或有人还会用“恨之切”来掩饰或替代“爱之深”。事实上,爱是需要表达、应该表达的。

这次快闪视频中,之所以能够感受到师生爱国之情扑面而来,正是因为他们真诚的歌声、挥舞的国旗、浮雕《胜利渡长江》的演绎、“网红”雪舰等,都从不同侧面表达出新时代大学师生的爱国情怀。这种表达不但感动了他们自己,而且感动了整个中国。陆续展开的国庆70周年活动应该提供更多的机会、搭建更多的平台。广大师生要踊跃参与形式多样的各种活动,将爱国之情淋漓尽致地抒发和表达出来。

(下转第2版)

2019年高中 第一次学考合格考 最后一次会考

1月9日同时开考

本报讯(记者 安京京)2019年北京市第一次普通高中学业水平合格性考试及2019年北京市普通高中学考1月9日至11日同期进行。本次会考为最后一次全市统一组织的高中学考。高三生主要参加语文、数学、英语科目的考试。

此次两项考试各开考9个学科,均包括语文、数学、英语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物。其中,报考会考的考生人数约为4.4万人,报考普通高中学业水平合格性考试的

人数约为5.5万人。

北京教育考试院中招考办有关负责人提醒,考生要注意避免考场违规。数学、物理学科试卷后附有草稿纸,考生在其上作答无效。交卷时,考生不得将草稿纸撕下带出考场,否则按违规处理。

2019年北京市普通高中学考是最后一次全市统一组织的高中学考。考生如果在此次考试后仍有科目未合格,可参加此后相应科目的合格性考试,原会考成绩以“合格/不合格”呈现。

用法学谱写爱与希望

——记国家奖学金获得者施瑶

本报记者 邓茵 实习记者 段瑾

从法学专业学生,到历史文化名城法律保护学术小组公众号主创人员;从法学专业支教志愿者、学院“人文公益之星”,到国家奖学金和国家励志奖学金获得者、北京市三好学生,她将所学的法学知识与实践结合,谱写出爱与希望的故事。她就是北京建筑大学文法学院大三学生施瑶。

在实践中认识社会

作为一名法学专业学生,施瑶说,法学专业理论性强,能锻炼思维。将法学知识应用于实践,能塑造人的品格。她说,去法院、律师所实习,参加北京市大学生模拟法庭,不但专业知识要熟练,还要会用法言法语去思维和诠释,到实践中去应用。

一次,在参加“北京历史文化保护区整体性保护的法治模式”学术研讨会时,导师同时也是历史文化名城法律保护学术小组指导教师石磊讲的一句话,让施瑶一直铭记于心,“建筑是乡愁的表达”。施瑶说,参与这个活动让她更深刻了解了文物古建的风格和特色,并从一个旁观者转变为一名保护者,以己所学的法学知识为历史文化名城的保护贡献力量成为她的心愿。为此,在她负责的

学术小组公众号法治天地模块中,施瑶更深入地学习各地关于文物古建保护和城乡规划的法律法规,切身体会到法学的社会价值和身为一名法学生的责任后,她的法学学习也开始以新的视角展开。

身为一名法学生能做什么?面对这个问题,施瑶说,愿以所学之法学,为人间筑建点滴的爱与希望;愿以对历史的温情和敬意,为守护与传承中华文化贡献微薄力量。她相信,无论时间过去多久,无论日后际遇如何,这份坚守都不会改变,因为这给了她另一种人生体验。(下转第2版)



东城区史家小学分校学生利用器械练习滑冰。(详细报道见第3版)

本报记者 安京京 摄

本期导读

初中三年完成10次开放性科学实践活动 3版 中招·时讯

期末考来临 名校教师教你这样复习 5-7版 中考·期末

2019年研考双月历 12版 研招

今年专业技术资格考试计划公布 15版 资格考试



微信扫一扫订阅
《北京考试报》
(北京邮政官方服务号)